

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1925 augusztus 10.

213. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn dében
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. • Szerkesztőség 5-10.

Előfizetési ár negyedévre 135 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1 (Leibach-palota)

A Radicspárt elégedetlen a neptuni szerződéssel

Krajacs kereskedelmi miniszter szerint a szerződés sérti az ország érdekeit — A disszidens Radics-pártiak köztársaságiak maradnak

Beogradból jelentik: A politikai élet elcsendesedett és ehhez képest a vasárnap teljesen eseménytelenül folyt le a fővárosban. A képviselők nagy része elutazott és a vezető politikusok közül is csak kevesen tartózkodnak Beogradban.

Trifunovics Dusan hadügyminiszter felépült betegségéből és vasárnap délelőtt fölkereste Gyurics Márkó miniszterelnök - helyettesét, akivel hosszabb megbeszélést folytatott, majd este Blédbe utazott, hogy Aleksandar király öfelségének referáljon a tárcája körébe tartozó ügyekről.

Srskics Milán törvényegységesítő miniszter, Bledből visszatérve, nyilatkozott az újságíróknak és kijelentette, hogy a király a legnagyobb megelégedésének adott kifejezést a szerb-horvát megegyezés fölött.

Kihallgatások a királynál

A szombaton délután Angyelkovic Grgur spliti demokrata képviselő kihallgatáson jelent meg királynál. Öfelsége ezután Nikics Nika dr. erdő- és bányaugyi minisztert fogadta, akit vacsorára is meghívott.

Radics Pavle agrárreformminiszter hétfőn vezeti Öfelsége elé az amerikai Szokolegyesületek és a jugoszláv Szokolok kiküldöttét. Radics Pavle Bledből még hétfőn Baskára utazik Radics Istvánhoz, akivel együtt fog néhány nap múlva vizsztatémi Zagrebba.

Jovanovics Ljuba cáfolja a széleskörű koncentráció híreit

Néhány beográdi lap azt a hírt közölte, hogy *összel széleskörű koncentrációs kormány fog alakulni Jovanovics Ljuba elnöklete alatt és a Davidovics-párt bevonásával.*

Jovanovics Ljuba, aki vasárnap Triikovics Márkó házelnökkel együtt Splitbe utazott, elutazása előtt ezt a hírt a lehatározottabban megcáfolta. Jovanovics Ljuba kijelentette, hogy ő, mint a megegyezés régi híve, teljesen azonosítja magát a jelenlegi kormány politikájával és a koalíció kiszélesítésének semmi szükségét nem látja, minthogy a parlament nagy többsége bizalommal van a kormány iránt.

Trumbics Splitben

Splitből jelentik: Trumbics Ante dr. vasárnap Splitbe érkezett. A Zajednica nagy előkészületeket tett fogadtatására, amely azonban korántsem volt olyan nagyszabású, mint tervezték. Mindössze három-négy-

száz ember várta Trumbicsot a pályaudvaron. Az üdvözlésre Trumbics azt válaszolta, hogy haláláig hű marad a horvát néphez.

— A nép nem változott, — mondta Trumbics — én sem változtam, ami sokat jelent a politikai ugrások idején. Bennem horvát szív dobog és fog dobogni, amíg élek.

A disszidens Radicspártiak megtartják a köztársasági programot

Zagreből jelentik: A disszidens Radics-párti képviselők: Kroics, Bucs, Jagatics, Dosen, Troganovics és Miklausics és a volt horvát köztársasági parasztpárt még néhány tagja, köztük Jelzabetics, vasárnap értekezletet tartottak és elhatározták, hogy a horvát köztársasági parasztpártot továbbra is fenntartják. A párt lapot is fog kiadni *Republikanska Stoga* címmel. A lap, amely a legközelebbi napokban jelenik meg, közölni fogja a párt kiáltványát, amely szerint a disszidensek hívek maradnak a horvát köztársasági parasztpárt programjához és megtagadják minden közösséget a III. Internacionáléval, amelyre nézve annak idején egyébként sem voltak egy véleményen Radics Istvánnal. A párt ki fogja jelenteni kiáltványában, hogy *nem halad együtt a Zajednicával*, amely monarchista alapra helyezkedett.

A stipi kerület radikálpárti képviselője interveniál a letartóztatottak érdekében

A stipi letartóztatások ügye még mindig erősen foglalkoztatja a közvéleményt és a lapok nagy tudósításokban számolnak be a stipi eseményekről. Felűlést kelt a tudósítások sorában a *„Politika”* hétfő reggeli számának cikke, amely közli Puzderlievics Vladának, a kerület radikális képviselőjének nyilatkozatát, aki maga is *sulyosan elítéli a hatóságok eljárását*. A radikális képviselő nyilatkozatában többek között a következőket mondja:

— Az a meggyőződés, hogy a bíróság valamennyi letartóztatottat szabadlábra fogja helyezni, tekintve, hogy Derbovics Misa, akinek a vallomása egyedül terhelő a letartóztatottakra, csak a verés hatása alatt vallott. Tegnap nála voltam a fogházban és panaszkodott nekem, hogy *télig agyonverték*, úgy, hogy kénytelen volt a többi letartóztatott ellen vallani. *Magam is láttam a sulyos bántalmazás nyomait Derbovicson.*

Puzderlievics képviselő már

szombaton telefon utján követelte a belügyminisztertől, hogy interveniáljon, hogy a hatóságok ne loganatosítsanak több letartóztatást, amit Maksimovics Bózsó belügyminiszter meg is ígért. Vasárnap azután távirati úton interveniált Puzderlievics képviselő a belügyminiszternél, akinek a következő szövegű táviratot küldte:

„Tekintélyes polgárokat és földműveseket a nyomozás alatt felálló elemek sulyosan bántalmaztak. Ezt személyesen is konstatáltam. Az állam tekintélye érdekében kérem, küldjön sürgősen inspektort az események kivizsgálására.”

Puzderlievics Vi da
radikális képviselő

Ugyancsak a hatóságokat sulyosan terhelő nyilatkozatot tett Arszics Laza, a kerület demokrata képviselője is.

A kereskedelmi miniszter a neptuni egyezmény ellen

A legutóbbi napokban az a hír volt elterjedve, hogy Krajacs dr. kereskedelmi miniszter le akar mondani a neptuni egyezmény miatt. Ez

az egyezmény ugyanis Krajacs szerint olyan sulyos intézkedéseket tartalmaz, amelyeket ő mint kereskedelmi miniszter nem fedezhet.

A *Politika* munkatársa kérdést intézett Krajacs-hoz, aki mindenek előtt megcáfolta azt a hírt, mintha a külügyminisztérium szerződési osztályán nem akarták volna neki megmutatni a neptuni egyezményt. Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye az egyezményről, a kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy igen sulyos pontok vannak benne a közlekedési tarifáról, az olaszok bevándorlásáról és az olasz állampolgárok alkalmazásáról. Az olasz munkásoknak csaknem lehetetlenné tették az Amerikába való bevándorlást és ezért most az olasz munkanélküliek majd Jugoszláviát fogják elárasztani.

Végül kijelentette Krajacs miniszter, hogy a lemondásáról szóló hír nem felel meg a valóságnak. Ő nem vonhatja le a konzekvenciáját egy olyan egyezménynek, amelynek kidolgozásában semmi része nem volt. Egyébként ebben az ügyben a parlamenté az utolsó szó.

„Az állam biztosítja minden polgárának jogait“

Krajacs kereskedelmi miniszter megnyitóbeszéde a palánkai kiállításon

Bácska-Palánkáról jelentik: Vasárnap délelőtt kilenc órakor nyílt meg a palánkai ipari kiállítás. Krajacs Iván dr. kereskedelmi miniszter nyitotta meg a kiállítást. A megnyitó ünnepségen jelen voltak még: Bugarszky Lázár, a kerület radikális és Moser János, a kerület német képviselője, dr. Petrovics Milivoj bács megyei főispán, Milovinovics Milován dr. noviszadi polgármester, Kosics Mlinko dr. egyetemi tanár, a noviszadi kereskedelmi és iparkamara titkára és a Vajdaság gazdasági életének számos előkelősége.

Krajacs kereskedelmi minisztert a polgári iskola épületében, ahol a kiállítás nagyrésze el van helyezve, óriási tömeg fogadta. A minisztert előbb Dimitrijevics Saca dr., a kiállítási bizottság elnöke szlávul, majd Wertner kiállítási igazgató német nyelven üdvözölte. Ezután Moser képviselő német beszédben, Bugarszky képviselő pedig szláv beszédben hangsúlyozta a kiállítás jelentőségét és üdvözölte a minisztert.

Krajacs Iván dr. kereskedelmi miniszter többek közt a következőket mondotta:

— Meg vagyok győződve, hogy

az első, amit tennünk kell, hogy Öfelsége a király iránt rójuk le hálaunkat, akinek fenkölt személye nélkül a nemzeti megújulás és új állami berendezkedés nem történhetett volna meg.

— Éljen a király! Kiáltotta lelkesen a tömeg szlávul és németül.

A kormánynak, amelyhez tartozni szerencsém van — folytatta a miniszter — az az intenciója, hogy az állam minden tisztességes polgárának biztosítsa jogait és szabadságát, tekintet nélkül arra, hogy mely politikai csoporthoz, vagy nemzeti séghez tartozik és mindenkit egyformán segítsen gazdasági és kulturális fejlődésében. Ezzel a kiállítással meggyőztek engem arról, hogy milyen értékes gazdasági erőt képviselnek. A kormány nevében ezért örömmel adok kifejezést, mert önökön nyugszik az állam jövője.

A minisztert a beszéd után lelkesen ünnepelték, majd Krajacs kereskedelmi miniszter megtekintette a kiállítást és elismerését fejezte ki a látottak fölött. Délben bankett volt, este pedig a miniszter visszautazott Beogradba. A kiállítás aug. 21-ig marad nyitva.

Az olasz ellenzéki képviselők

lemondanak mandátumukról

Erélyes tiltakozás a fasiszta-terror ellen

Rómából jelentik: *Orlando* lemondása az ellenzéki képviselők körében további következményekkel jár. Liberális körökben biztosra veszik, hogy több liberális képviselő követi *Orlandot* és szintén beadja lemondását, ezek között van *Lanza di Trabia* is. Más jelentések szerint az ellenzéki képviselők kártelje a legközelebbi napokban hivatalosan is állást foglal *Orlando* lemondásával szemben és szavazásra bocsátja a kérdést, hogy vajon a kártel elfogadja-e a volt miniszterelnök lemondását?

A *Mondo*, a kártel római szervezetének lapja, megerősíti ezeket a híreket, de hozzáfűzi, hogy a kártel csak az egész ellenzék hozzájárulásával hozhat az általános lemondás kérdésében határozatot. Mivel a képviselők szabadságon vannak, aligha kerülhet hamarosan határozatra a sor.

Ellenzéki körökben mind általánosabbá válik az a vélemény, hogy az *Orlando*-eset a kártel részéről nem maradhat következmények nélkül. Az a harcos ellenzéki csoport, amelyet eddig nem sikerült a fasiszta táborba átcsábítani, szolidaritását fejezte ki *Orlandonak*.

Fasiszta körökben azt a véleményt terjesztik, hogy az *Orlando*-esetnek nincs jelentősége még akkor sem, hogyha *Orlando* példáját követi az egész *Aventino*.

Farinacci azt írja lapjában, hogy *Orlando* álmodozó, siránkozó lovag és ezért javasolni fogja a kamara többségének, hogy minden további nélkül fogadja el lemondását.

A *Paris Soir*, a francia radikálisok estilapja jelenti, hogy a jövő héten *Giolitti* és *Orlando* megbeszéléseket fognak folytatni az olasz ellenzéknek a jövőben követendő magatartásáról.

Szénproblémák három országban

A bányászok krízise Angliában, Németországban és az Egyesült Államokban

Londonból jelentik: A kormány minisztertanácsán megvitatta azt a több oldalról felvetett eszmét, hogy a szénipar válságos helyzetének és okainak megvizsgálását más iparágakra is ki kellene terjeszteni, különösen olyan irányban, hogy a drágaság mennyiben bénítja az angol ipar versenyképességét. Alapos megfontolás után a minisztertanács a kérdést elvetette, így tehát a szakértő bizottság azt van hivatva vizsgálni, hogy milyen körülmények idézték elő az angol szénbányaipar mostani válságos helyzetét s mennyiben lehet azon javítani a bányák szakszerű üzemeltetése, a munkaadók és a munkások céltudatosabb együttműködése és egyes bányák fuzionálása által.

A minisztertanácsán *Cunliffe-Liste* kereskedelmi miniszter felajánlotta lemondását, amelyet egyhangulag elvetettek. A kereskedelmi miniszter ugyanis feszélyezve érzi magát, miután felesége révén *Yorkshire*-ben bányát is örökölt, tehát bányatulajdonos és tárcájánál fogva felelős a szénbányák válsága dolgában kiküldött ankétért és a szakbizottság javaslataért, amelyben előterjesztést fog tenni, hogy az állami szubven-

ciót milyen kules szerint osszák föl az egyes szénbányák között. A minisztertanács elosztatta a kereskedelmi miniszter aggodalmait és a lemondást nem fogadta el.

Nagy figyelmet kelt a londoni sajtóban a német szénbányatulajdonosoknak az az eljárása, hogy az angol mintára ők is segítségért folyamodtak a birodalmi kormányhoz a mostani szénválság miatt. Különösen

azon ütköznek meg az angol bányatulajdonosok, hogy a német bányavállalatok összehasonlítják a saját helyzetüket az angol szénipar nehéz helyzetével.

Newyorki jelentés szerint a bányamunkások szakszervezete hat tagu bizottságot küldött ki, amelynek feladata, hogy a sztrajkot irányítsa, ha elkerülhetetlen lesz a munkabeszűntetés szeptember elsején

Komoly összecsapás készül a marokkói fronton

Anglia irányítja a gruzok felkelését?

Párisból jelentik: Casablancából érkező jelutések szerint oda nagy megerősítések érkeztek a francia marokkói hadsereg részére. A jövő hétre újabb erősítéseket várnak. A rif-kabilok továbbra is kitartanak állásaikban *Bigna* mellett, ámbr erős tűz alatt tartják őket. A francia repülőgépek felderítő utjainak bombák dobásával igyekeznek kárt okozni a rif-kabilok soraiban. Az elmúlt éjjel *Bah Tazánál* a rif-kabilok több támadást kíséreltek meg, amelyeket azonban visszavertek. A jelekből arra következtetnek, hogy a rif-kabilok nagyobb offenzívára készülődnek. A francia csapatok helyzete még mindig súlyos.

Nem javult a franciák helyzete Szíriában sem. *Sarrail* tábornoknak a szíriai helyzetről szóló távirata, melyet a francia kormány már pénteken várt, végre megérkezett Párisba. *Briand* külügyminiszter a táviratot tudomásul vette, azután a hadügyminiszter elé terjesztette.

Mint a *Paris Soir* tudni véli, *Sarrail* tábornok a táviratban nem ta-

gadja, hogy a druzokai történet összeütközés komoly volt. A francia csapatok jelentékeny veszteséget szenvedtek, hadianyagot veszítettek el és területet voltak kénytelenek kiüríteni. A vereség következményei — a hivatalos jelentés szerint — csak helyi jellegűek. A francia parancsnokságnak sikerült a mozgalmat *Suceba* vidékére korlátozni.

A *Quay d'Orsay*n a tábornokok értekezletre jöttek össze a szíriai helyzet és a druz felkelés megbeszélésére. Az érkező hírek szerint megállapították, hogy a felkelés nagy meglepetés volt és a francia csapatok rendkívül nagy veszteségeket szenvedtek, amelyek következtében sok helyen állásaikat át kellett engedniük a druzoknak, akik eközben sok hadianyagot zsákmányoltak.

A *Journal* nagyobb cikket közöl a druzok felkeléséről. A cikk *éle Anglia ellen irányul*. A cikk szerint a felkelés külső befolyásra következett be, már pedig a múltban a druzokat mindig az angolok irányították a háttérből.

Halálos családi dráma Kikindán

Egy földbirtokos féltékenységből megölte a feleségét és öngyilkos lett — A férj pénzért váltotta ki az asszonyt kedvesétől

Velikikindáról jelentik: Véres családi dráma játszódott le szombaton este Kikindán. Egy fiatal férj féltékenységből fejszecsapásokkal megölte feleségét, majd öngyilkos lett. A tragikus esetnek nem mindennapi előzményei vannak.

Rousseau István kikindai földbirtokos már régen szerelmes volt a szép *Hammang* Boriskába, aki dús gazdag sveti-huberti földbirtokos leánya volt. A fiatal leány egyideig szívesen fogadta a legény udvarlását, azonban egy évvel ezelőtt megismerkedett a sveti-huberti határállomáson szolgálatot teljesítő *Miskovics* Iván csendőrőrmesterrel, akibe halálisan beleszeretett. A csendőrőrmester és a leány között csakhamar szerelmi viszony fejlődött. *Hammang* Boriska ettől kezdve nem törődött többet a szerelmes *Rousseau*-val, hanem elhatározta, hogy a csendőrőrhöz megy feleségül. A lány szülei azonban hallani sem akartak erről és a gazdag földbirtokoshoz akarták leányukat kényszeríteni.

Ez év elején *Mirkovics* csendőrőrmestert *Svetihubert*-ről a *Muraközbe* helyezték át és a csendőr nem távozott egyedül, hanem megszőkietta *Hammang* Boriskát. Az öreg *Hammung* két-ségsébeesen akarták visszaszerezni leányukat és megkérdezték *Rousseaut*, hogy a történetek után is hajlandó lenne-e ottárhoz vezetni *Boriskát*. A szerelmes legény hajlandónak nyilatkozott erre és ekkor formális alku felelődt ki a — véltékenyjelölt tudtával — a gazdag szülők és a csendőrőrmester között, ami eredménnyel is járt, mert a gazdag szülők százezer dinár váltság-

díjat fizettek a csendőrőrmesternek, aki ennek ellenében hazaküldte a leányt.

Ezután *Hammung* *Boriska* minden ellenkezése dacára *Rousseau* István márciusban megesküdt a leánnyal, a házasság azonban egy napig sem volt boldog, mert az asszony az esküvő után sem titkolta, hogy csak a csendőrőrmestert szereti. Emiatt a házastársak között napirenden voltak a civódások és a múlt hétfőn egy ilyen féltékenységi jelenet közben az asszony nyíltan kijelentette urának:

— Visszamegyek ahhoz, akit szeretek, még ha meg is kell hatnom miatta.

Másnap a fiatal asszony el is tűnt Kikindáról: elutazott régi szerelmeséhez, akinél azonban csak négy napot töltött és a hét végén visszatért szüleihez *Svetihubertre*. Az öregek nem látták szívesen, hanem hosszas rábeszéléssel rávették, hogy térjen vissza az urához. A fiatal asszony vissza is ment férjéhez, aki súlyos szemrehányásokkal fogadta.

Az elkeseredett és csalódott *Rousseau* István végül is borzalmas tette határozta el magát. Szombaton este hazatért a csépléstől és feleségét az ágyban találta. A féltékeny férj egy fejszét ragadott és alvó feleségét három csapással megölte. Egy fejszecsapás az asszony homlokát, a kettő pedig a hasát érte, úgyhogy a szerencsétlen asszony azonnal meghalt. *Rousseau* ezután a padlásra ment és egy gerendjára felakasztotta magát.

A családi drámát a gyilkos férj édesapja fedezte fel, aki félórával a rémtett után érkezett a *Vilsonova-úlcára* 2407. számú házba, ahol a fiatalok lak-

tak. A nyitott lakásban borzalmas látvány tárult eléje, a fiatal asszony vértócsában feküdt az ágyon, feje szétroncsolva, az agyveleje a szoba padlózatára loccsant és vér borította az egész szobát. Az öreg kétségbeesett kiáltására a szomszédok keresni kezdték a fiatal *Rousseaut*, akit a padláson találtak meg holtan.

A gyilkosság és öngyilkosság színhelyén azonnal megjelent *Lepedat* *Milivoj* rendőrkapitány dr *Róth* Pál főorvos kíséretében. A szerencsétlen házaspárt hétfőn boncolják fel és a fiatal asszony holttestét szülei ezután *Svetihubertre* szállítják, míg *Rousseaut* *Kikindán* fogják eltemetni.

Utemették

a meggyilkolt bécsi diákok

Tizenötezer vettek részt a temetésen

Bécsből jelentik: Szombaton délután temették el a lakosság élénk részvétele mellett a múlt szombaton verekedés közben leszurt *Mohapel* *Józsefet*. A rendőrség már délelőtt kivonult. A *Darwin-gassét* és a *Tabor-strassét* rendőrkordon tartotta megszállva. A temetési kocsit fél négy órakor indult, azonban csak hat óra körül érte el a *Schwarzenbergplatzot*. A temetési menetben mintegy ezeröttszáz irontharcos vonult fel díszuniformisban, fekete rohamsisakkal. Kivonult a nemzeti szocialisták egy uniformisos csoportja is, mintegy ezer ember zászlókkal, többszáz katona, sok vasutas és villamosvasúti alkalmazott, mintegy ötszáz diákegyesület a bajtársi szövetségek színeiben és számos keresztényszocialista egyesület.

Bécs város lakossága is tömegesen vett részt a temetési menetben, összesen mintegy tizenötezer ember vonult *Mohapel* *József koporsója* után. A temetőkocsi előtt két kocsi haladt dusan megrakva koszorúkkal és virággal. Tizenkét dobos szolgáltatta a gyászzenét. Azokon az utvonalakon, amerre a menet haladt, több százezer ember állt sorfalat, azonban az egész szertartás során semmiféle incidens nem történt. A tömeg a temetésről a legnagyobb rendben oszlott szét.

Bratianu ősszel lemond?

Hírek Avarescu kormányalakításáról

Bukarestből jelentik: A parlament nyári szünetet tart. A király Franciaországba utazott nyaralni, de azért a politikai pártok között a kormányhatalomért folyó harc nem gyengült. Az esedékes községi és kerületi választások, amelyeket a kamarai választás fog követni, a pártokat szenvedélyes tevékenységre készítetik. A választógyűléseken a leleplezések napirenden vannak bizonyos titkos meggyezésekről.

Legutóbb az a hír terjedt el, hogy *Bratianu* és *Avarescu* között titkos szerződés jött létre, amely szerint *Bratianu* a hatalmat ősszel *Avarescu* kezébe tenné le. *Avarescu* tagadja, hogy ilyen titkos szerződést kötött *Bratianu*-val, aki viszont néhány nappal ezelőtt egy nagy népgyűlésen kijelentette, hogy a jövő tavaszig egyáltalán nem gondol visszalépésre.

Ebben a nagy zűrzavarban nagy szenzációt keltett a *Lupta* cikke, amely szerint *Avarescu* Franciaországba készül a király meglátogatására. Azt hiszik, hogy ez *Avarescu* megbízatását jelenti. Az egyesült ellenzékiek között heves tiltakozással foglaltak állást *Avarescu* volt miniszter esetleges miniszterelnöksége ellen.

A londoni konferencia után Németországot szóbeli tárgyalásokra hívják meg

Közöttük Briand és Chamberlain tanácskozásának programját Párisból jelentik: A Havas-iroda londoni levelezője a Briand és Chamberlain közti megbeszéléssel kapcsolatban a többiek közt úgy értesül, hogy a megbeszélés tárgya a következő: 1. A Németországhoz intézendő válasz, 2. a garanciapakum tervezete és 3. a Nemzetek szövetségének kérdése.

A július 20-iki német jegyzékre a válasz valószínűleg rövid lesz. A brit kormánnyal közölni fogják, hogy a hivatali uton való tárgyalások időszerűsége most különösen tanácskozással következnek. Ennek folytán a német birodalmat kijelölt időre meghívják, hogy közvetlen tanácskozáson vegyen részt. Briand és Chamberlain meg fogják állapítani ennek a tanácskozásnak a bázisait.

Erre vona korábban úgy francia, mint angol részről paktum tervezet, jobban mondva megbeszélés tervezetét készítették elő. A szövetséges meggyőzésnek abban, hogy a birodalmi paktum nézve a meggyőzés csak akkor lehetséges, ha Németország a Nemzetek Szövetsége tanácsa részéről 1925. március 13-án megkapott rendelkezések értelmében a Nemzetek Szövetségébe belép.

Ugy az angol külügyi hivatal, mint a Quai d'Orsay azt tartja, hogy Németországnak külön feltételek nélkül kell belépni a Nemzetek Szövetségébe.

Végül Anglia a legutóbbi napok diplomáciai uton folytatott tárgyalásain tudatta, hogy szabad kezze hogy a francia kormánynak a garanciákra nevezve, amelyekkel Franciaország a jövőbeni döntőbírói szerepét egyszóval a német birodalom, másrészt Csehszlovákia és Lengyelország között elválni szándékozik.

Angol diplomáciai körökben, bár némi nehézségeket és szorongásokat látnak előre, amelyeket a tanácskozási folyamán meg kell oldani, mindazonáltal remélik, hogy a londoni tanácskozások kedvező eredménnyel végződnek.

A Stinnes-cég csődöt kér önmaga ellen

Nem akad vevő a vagyontárgyakra

Berlinből jelentik: Az a pénzügyi válság, amelyben a Stinnes-konzern nehézségei is csupán tüneti jelenségek, a német pénzpiacra egyelőre nem enyhült. Kiderült, hogy a szilárd valutájú Németországban Stinnesek hatalmas ipari értékei nem érnek többet az ócskavasnál, ha nincs meg az üzemtartásukhoz szükséges forgótőke. Mivel az a husz bank, amellyel a Stinnes-cég több év óta összekötöttségben áll, s amelynek közel 285 millió aranymárkával tartozik, mindenáron be akarja hajtani követeléseit, az egyes vállalatoknak a konszernről való leválása nem történik a legnyugodtabb formák között.

Nyugtalanúságot kelt, hogy a Stinnes-konzern eladta ugyan hatalmas részvénytömegét, amelynek gazdasági pozícióját elsősorban köszönhetette, mindebből azonban összesen nem vett be többet 55 millió aranymárkánál, holott a szándékozott 90 millió márka előleget nyújtott neki és kötelezettségei tudvalévőek közel járnak a 300 millió aranymárkához. Nagyon kérdéses tehát, hogy a kötelezettségek teljesítésére a Stinnes-cég jelenlegi vagyónállománya elegendő-e? Jogos ez az aggodalom annál is inkább, mivel a hajózási vállalatok, a szálloda és utazási irodák, a különböző szénüzemek, igen nehezen adhatók el, s ideig ideig ezekre a vagyontárgyakra vevő ér-

deklődő nem akadt. A Stinnes-cégnek tehát újabb komoly gondjai vannak, jóllehet ezeknek a gondoknak következményeit ma elsősorban a bankok viselik, amelyek nem tudják, hogy roppant követeléseiket mikor és mily módon fogják behajtani. Eppen ezért a jövőben új tárgyalások kezdődnek, amelyekben a nagybankok dönteni fognak a konszernnel szemben elfoglandó további magatartásukról.

A Vorwärts jelentése szerint a Stinnes vagyonnak ilymódon való elkötvetvétele a Stinnes-család Mülheimben élő tagjai között nagy felháborodást keltett. Már értesült forrásból nyert információk szerint a Stinnes-cház a vagyontárgyvaknak ezt a kiárúsítását tovább nem fogják tűrni, s ezért komolyan foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy vagy üzleti felhívást adnak a céget vagy pedig csődöt kérnek önmaga ellen. Természetesen, ez az eljárás a szandáló konszern számára éppenséggel nem kívánatos.

HIREK

Dimitrievics patriárcha börtönbe kerül. Viki-Becserekről jelentik: Dimitrievics patriárcha szombaton délután felkötözött Pancsevó városába, ahol a megye nevében dr. Zupovics Pál főjegyző, Pancsevó város nevében pedig dr. Margán Vádimir polgármester üdvözölték. A patriárcha rövid pihenés után folytatja útját Hiláron püspök meglátogatására, Vnacsáról Velika-Kikindára, fog utazni Dimitrievics patriárcha, ahol Georgije püspököt fogja meglátogatni.

A Bánáti megye megkezdődött az agrárrevízió. Viki-Becserekről jelentik: A Bánáti megye szombaton megkezdődött az agrárrevízió. A becskereki revíziót dr. Szokolovics Sztanoje szarajevói agrárhivatali főnök végzi.

A becskereki kereskedelmi egyesület gyűlése. Viki-Becserekről jelentik: A kereskedők és gyárosok egyesülete Risztics Gyóka elnöklété alatt vasárnap délelőtt gyűlést tartott. A gyűlésen Dragics Milán titkár előterjesztésére elhatározták, hogy a szubotical titkározó gyűlésen a becskereki kereskedők egyesületét Risztics Gyóka elnök fogja képviselni, aki ez a kalommal szövetségi a becskereki kereskedők sérelmeit. Ezen Spira Herman, Dragan Kristóf és Trébecs József szólaltak fel és a vántarifa sérelmes rendelkezéseit ismertették. Radicev Lazar ezután azt indítványozta, hogy a szubotical nagyvárosra utolsó becskereki kereskedők részére az egyesület a kamara utján külön vonatkozó kerjen. Az indítványt elfogadták. Dragics titkár végül bejelentette, hogy becskereki tavasszal fognak titkározó gyűlést tartani.

A konszern újáírják konferenciáját. Beogradból jelentik: A konszern újáírják konferenciáját Sinajában megtartandó konferenciájára a jugoszláv újságírók augusztus 14-én indulnak Beogradból.

Olaszországot a görög fegyverrendelése ért. Athénből jelentik: Az olasz ügyvivő szombaton a katonai titkársággal együtt megjelent Pangalos minisztere néknél és kormánya nevében megköszönte, hogy Görögország olasz irányában nagy fegyverszállításokat eszközölt.

Hején marad a Cankov kormány. Szófiából jelentik: A ok a tárgyalások, amelyek az ellenzék vezérével hosszabb időn át folytatók a kormány esetleges újalakítása kérdésében, befejeződtek. Az eredmény az, hogy egyelőre nem lesz kormányváltozás és Cankov a helyén marad mindaddig, amíg kormányzati céljait meg nem valósította.

A subotical sakkverseny hetedik fordulójára. A szombaton függőben maradt játszmák folyamán vasárnap Pirc nyert Kulzsinszki ellen, Stupan Boschán ellen, remis lett a Poljakov-Csillag és a Gräber-Feuer játszma. A hetedik forduló eredménye a következő: dr. György győzött Pavkovics ellen, Rozics Tóth ellen, Poljakov Boschán ellen, Kulzsinszki Valentines ellen Remis lett a Feuer-Vidmar, a Csillag-Todorovics és a dr. Singer-Stupan játszma. A Markovics-Gräber párti függőben maradt. A verseny jelenlegi állása: dr. György, Kulzsinszki, dr. Singer 4½, Feuer, Poljakov, Rozics, Vidmar 4, Markovics (1), Boschán, Tenner 3½, Gräber (1), Csillag, Pirc, Stupan 3, Pavkovics, Valentines (1) 2½, Todorovics, Tóth 2. Az ötödik forduló legérdekesebb játszmája: Világos: Boschán. Sötét: Tenner. 1. e4 b6 2. d4 f3 3. Hc3 e6 4. Hf3 Fb4 5. Fd3 Hf6 6. Fg5 h6 7. Ff6 Vf6 8. a3 Fc3 9. h6 d6 10. 0-0 Hd7 11. a4 0-0 12. a5 a6 13. Ve2 b5 14. h3 Tfe1 15. Tfb1 Tab8 16. e4 e6 17. ch ch 18. e4 Fc6 19. ch ab 20. Fb5 Fb5 21. Tb5 Ta8 22. Tb7 Hb8 23. c5 Vd8 24. a6 d5 25. Vb5 Vc8 26. a7 Vc8 27. Tb8 Vb5 28. Tb5 Kh7 29. Tb7 Vg6 30. Tbi Kh7 31. Tb8 feladta.

A portuál teniszverseny kezdődött a munkás szövetségben. Liszabonból jelentik: A tengerész szövetség kilépett az általános munkás szövetségből. Ugy hírlik, hogy a mozgalomhoz más munkásszervezetek is csatlakozni fognak.

Átalakítják a sentai villanygyárat. Sentáról jelentik: A sentai villanygyár igazgatósága elhatározta, hogy a közeljövőben megkezdje az átalakítási munkálatokat. E ymillió dinárt irányoztak elő a villanygyár átalakítására.

Vízbe fullt katona. Somborból jelentik: Savel Daniló, 51. gyalogezredbeli katonának szombaton délután a Péter Király-csatornában fürdés közben vízbe fullt.

Harc a kutyákkal. Petrovosevől jelentik: Beck Henrik petrovosevői építész Bukaresztől motoros kerékpárral a mo gutara ra jöttek. Utójában kutyák támadták meg és az egyik kutya ráugrott a mellére, Beck revolvert rántott és rá akart löni a kutyára, azonban a kutya helyett a tenyerét lötte keresztül.

A sztrajkolás banktisztviselők utolsó tüntetése. Párisból jelentik: A banktisztviselők sztrajkjának utolsó rendezése ma szombaton történt. A főváros és a vidék valamennyi banktisztviselői egyesületének képviselői konferenciára gyűltek össze amelyen új lig nyuló levelezés után elhatározták, hogy folytatják a harcot. A miniszterekkel megbízottak által kiküldetett követelések között: 1. A szindkátus elismerése. 2. A fizetés emelése aonnal folyó után 100 frank előleg. 3. Drágasági pótlék mozgó skálá szerinti. 4. A sztrajk miatt senkinek bntodása nem lehet. 5. Fegyelmet tanácsot. Minthogy a kormány ezt az utolsó tüntetést nem fogadja el valószínű, hogy rövidesen kitér az általános sztrajk.

Törökország nem mond le öntent a Mossul-vidékről. Párisból jelentik: A Temps boss asan foglalkozik a mossuli bizottság jelentésével és meg lehetőségen szkeptikusan ír a London és Angora közti meggyezésre irányuló tárgyalásokról. Mossul Anglia számára a petro-eum-politika tengelyét jelenti és ha igaz az, hogy rövid időn belül a tengeri uralma a petro-eumon fogyni, érthető, hogy Anglia a végsőkig ragaszkodik Mossulhoz. Ezzel szemben Törökország nem mutat semmiféle hajlandóságot, hogy a mossuli vilajetről lemondjon.

Négyszáz méteres mélységbe zuhant egy turista. Pontresinából jelentik: Borsigist, berlini turista, a Piz Rosatsch nyugati falának megmászása közben elszedült és négyszáz méter mélységbe zuhant. A turista sörnyethalt. A holttestet megtalálták és a völgybe szállították.

A hatvani választás. Budapest-ről jelentik: Vasárnap zajlottak le Hatvanban a választások. Bárá Petricevich Horváth Emil 2801 szavazattal 1437 ellenében, győzött a fájvédők jelöltje Budaházy Miklós felett. A választások alkalmával több incidens történt. Dánér Bélát, az afférajáról ismeretes volt ügyészt a választói helyiségekből a rendőrség kiutasította.

Határkölygyermek a tengerbe fulladt. Párisból jelentik: Borzaimas szerencsétlenség történt szombaton a Boul-gne-sur-Mer fürdőhelyen. Harminctíz iskolásgyermekből álló nyaraló csoport töltötte szünidejét tanítók felügyelete alatt Boulogneban. A gyermekek fürdés közben egy bojára másztak és a tengerrel közüök tizenhatot hirtelen lesodort és kivetett a nyílt tengerre. A gyerekek felügyelői, néhány apai tanító azonnal a hajókba vetették magukat és utána uszta a szerencsétlen aprós gonat, azonban csak tízet sikerült kimenteni, a többi hat a vízbe veszett.

A görög kormány nem vásárolja tja meg az Orient-vasuta részvény többségét. Beogradból jelentik: Görög forrásból legújabb az a hír terjedt, hogy a görög kormány egy francia csoporttal tárgyalásokat kezdett az Orient-vasutak részvénytöbbségének megszerzésére. A hír szerint a francia csoport száz millió frankot kért a részvénytöbbségért, amely összeg a görög kormány számára a Hetekes lelyről eredő információk szerint ezek a görög forrásból terjesztett hírek tendenciózusak és csupán hangulatkezelés a céljuk. Az Orient-vasutak részvénytöbbségét, amelynek vonalához tartozik a szaloniki-gyevgyellai vonal is, a jugoszláv kormány már tavaly megszerezte és így nem lehet szó arról, hogy a görög kormány erre nézve egy francia csoporttal alkubabocsátkozzék.

Hétfőn dönt a vádtanács a Beniczky Ödön ügyében. Budapest-ről jelentik: Beniczky Ödön volt belügyminiszter ügyében hétfőn dönt a vádtanács. Az ügyészség azt az indítványt terjesztette a vádtanács elé, hogy Beniczkyt semmi körülmények között ne helyezze szabadlábra. Beniczky egyébként súlyosan megbetegedett. Védője azzal a kérelemmel fordult az ügyészséghez, hogy törvényszéki orvosszakértők vizsgálják meg Beniczkyt.

Kommunista barlang egy szocialista képviselő házában. Mint az Epoca Milanóból jelenti, az ottani rendőrség Tarracini volt szocialista képviselő házában kommunista propaganda és kért fedezett fel. Tarracini hamis név alatt költötte be egyik akasba feleségével, a i orosz álampogár volt és akit Tariban vett el feleségül. A rendőrség mindketüket letartotta és a házban nagymennyiségű körleveleket, rendkívül fontos iratokat, jegyzékeket, újságoktól származó titkos leveleket, titkos irással írt leveleket, valamint 70.000 lírát és 60 dollárt foglalt le. Az eldobott levelekből kiderült, hogy ezt az összeget néhány nappal ezelőtt küldötték Moszkvából propaganda célokra. A rendőrségnek a titkos irás megfejtése mindezekig nem sikerült.

Francia kommunista képviselő Bécsben. Bécsből jelentik: Néhány nap előtt Doriot, a francia kommunista vezére, Bécsbe jött, hogy itt egy kommunista gyűlésen a franciaországi kommunista mozgalom helyzetéről beszéljen. Az eredetileg augusztus 9-ére kitűzött gyűlést a rendőrség betiltotta, a gyűlés megtartását szombaton sem engedték meg. Doriot erre teljes csendben ismét utazott. A rendőrség közben megkapította, hogy Doriot Bécsben hamis név alatt tartózkodott és hamis utlevéllel jött Bécsbe, a jután a párisi osztrák követség nem adott ki számára vizumot.

SPORT

Subotica—Osijek 5:2 (3:1)

Gyöngye játékkal győzött a subotikai csapat

A SAND-pályán alig ezer ember gyűlt össze, hogy az osijekai csapat bemutatóját végignézzék. Ha az eredmény nem is hízelt az osijekiekre, a vendégek ezuttal is szép, ötletes játékkal bizonyították be, hogy tudnak futbalozni és érdemeket arra a kritkára, amelyet legtöbb játékos után írt róluk a horvát sportsajtó. Egyetlen, amiben alulmaradtak és ami nagyarányú vereségüket is okozta, hogy játékosuk, különösen azonban a csatársor, nélkülöz minden lendületet és energiát, túlságosan puha és finom ahhoz, hogy egy masszív védelemmel szemben eredményes lehessen. A subotikai legénységet éppen ez a kváfitás segítette a győzelemhez: a mineink nem igen erőltették a lapos kombinációkat, ahogyan az osijekieknél láttuk, hanem elsősorban gólrá törekedtek mindenáron, ha szükség volt, a játék szépségének rovására is. Az igaz, hogy ez a játéktípus nem tetszetős, a szemnek nem a legszebb, de viszont győzni lehet vele, különösen az olyan ellenféllel szemben, aki ennek ellenkezőleg mindenáron a szép játékot kultiválja. Meg kell azonban állapítani, hogy az eredmény nem hű kifejezője sem az erőviszonyoknak, sem a mutatott játéknak, mert a vendégek legalább annyit támadtak, mint a subotikai csapat, sőt időnkint némi mezőnybeli fölénybe is kerültek. A csatársor, főleg az első félidőben, a formás akciók egész sorát indította Virág kapuja ellen; a szünet után már kissé alábbhagytak, de ekkor is sokszor adtak dolgot a Kulundzsics—Gubics háttérpárnak. Ha az osijekai védelem nem funkcionál feltűnően gyengén, a gólarány semmiestre nem lett volna ilyen nagyarányú, sőt nincs az sem kizárva, hogy ők vonulnak le győztesként a pályáról. De még ezzel a két gyöngye háttérrel is becsülhetőbb eredményt érnek el, ha Orcsics bíró, akinél rosszabb bírót még véletlenül sem tudott volna kiválasztani az alszövetség, nem követ el kárukra néhány drasztikus hibát, amellyel aztán teljesen kedvüket vette a játéktól. A subotikai alszövetség, illetőleg a bírótárust a maga presztízse érdekében is, jól tenné, ha a jövőben mellőzné az ilyen fontos mérkőzéseknél Orcsics személyét.

A mérkőzés

A subotikai csapat tartalékokkal lépett a pályára. Held helyére, aki megsérült a triálon, Szarcevicset állították, Ördög posztjára pedig Besirovics (S. M. T. C.) ugrott be. Az osijekiek közül szintén hiányzott néhány nagy név: Rabel, Raffai, akiket fiatal játékosok helyettesítettek. Orcsics bíró sípjelére delután fél hatkor a két csapat így állt fel:

Osijek: Grünbaum (Slavija)—Maas (Haiduk), Pintar (Slavija)—Rozsics (Slavija), Pettelin (Slavija), Urban (Slavija)—Rukavina (Slavija), Vukovics (Sloga), Matosevics (Slavija), Habdija (Slavija), Andusics (Slavija).

Subotica: Virág—Kulundzsics, Gubics—Szarcevic, Vukov, Besirovics—Polyakovics, Rudics, Kaics, Marcikics, Slezák.

Subotica kezd, Kaics balra játszik, a labda rövid, Petteliné, aki az osijekai jobboldalt küldi előre, de Vukov szerel. Az osijekiek még bele se melegedtek a játékba, már a labda ott táncol a hálójukba. Vukov szépen leadja a labdát Marcikicsnak, az Slezákra játszik. A gyors subotikai balszélső bekanyarodik, magasan centeroz és Rudics a

meglepett kapus mellett térdrel a labdát behelyezi a kapusarokba (1:0). A gólrá szép osijekai támadásos következnek. A vendégek belső triója könnyen átjátssza a subotikai hálsort, de a közvetlen védelemmel már nem tud boldogulni. A 4-ik percben Matosevics a kis balszélsőnek küld ki egy remek labdát, aki nagyszerűen elfogja, ellúz Szarcevic mellett, Kulundzsics azonban már hiába bocsátkozik közbe. Öt percig erős osijekai fölény, a halvesorunk sehol, mintha a mezőnybe se lenne. Szerencsére az osijekieknek nem megy a kapulövés és a bíró is gondoskodik, hogy sokáig ne izzadianak a subotikai drukkerok. A 8. percben Pettelinél kiindult támadást Gubics faulttal akaszt meg, a következőt pedig az osijekai balösszekötő fejele a kapuléc mellé. Kaics a közepén nagyon szeles, nem játszik körültekintően. Az irányítást Marcikics veszi át tőle, az ő akciója hoz kornert a 12-ik percben, amely azonban eredménytelen. A 14-ik percben ismét van egy kedvező helyzet, de Kaics hátrahúzott labdája nem találja helyén Marcikicsot, aki a hibára a következő percben rádupláz: egész tiszta helyzetben elbotlik a saját lábában. Az osijekiek a jobboldalon igen észélyesek, Gubics elemista a helyzetkedésben, kétszer is engedti a gyorslábú osijekai jobbszélsőt. A második alkalommal igen kritikus a helyzet, Kulundzsics hiába próbálja zavarni a belső triót, megvan a kiegyenlítés (1:1). A következő percben Subotica támad, Marcikicsnál a labda, akit leszerelnek. A 18-ik percben az osijekai balszélső lapos beadását Virág csak rávetéssel tudja a belsők elől kiütni. Rövid ideig mezőnyjáték folyik, majd a subotikai csatársor indul rohamra. Polyakovicsnak sikerül halfját lezárni, leszalad a kapuvonalig és szépen centeroz. A magas labdát az egyik osijekai half a mezőnybe fejele, Vukov azonban visszaküldi Kaicsnak, aki váratlanul kiugrik és ballábbal védhetetlen gólt lő (2:1). Az osijekiek most erősen belefekeznek a játékba. A 26-ik percben Gubics a tizenhatos táján faultol, a megítélt szabadrugást Virág kiejti, az utolsó pillanatban azonban Kulundzsics ment. Az osijekieknek ismét van egy jó helyzetük, de a belsők kihagyják. A 31. percben az előrehúzó osijekai védelemről Rudics elszalad, közvetlen a kapu előtt rásik a labdára, nem veszi el azonban a fejét, a földön fekvő kézzel begurítja a labdát az osijekai hálóba. A bíró általános meglepetésre megítéli a gólt (3:1). A vendégcsapatot szemmel láthatólag deprimálja a téves bírói ítélet. A 33-ik percben azért ők támadnak, kedvező helyzetük is van. Kulundzsics azonban pompásan szereli a balszélsőt. A 38-ik percben kornert ér el Osijek, kavarodás, a labda valahogy kikerül a mezőnybe. Az utolsó percekben Subotica is ellátogat az osijekai kapuhoz, Kaics lö is, de a labda messze elkerüli a vendégek kapuját.

A szünet után rögtön Osijek támad. A 2-ik percben az osijekai jobbszárny áttöri a subotikai halvesort. Gubics azonban az utolsó pillanatban erővesen közbe. Az osijekai-ostrom egyre hevesebb lesz. A 4-ik percben Kulundzsics a tizenhatoson belül kézzel üti le a labdát. A megítélt tizenegyest Andusics belövi (3:2). A gólrá Subotica veszélyes támadással válaszol. Marcikics szépen szökteti Slezákot, akinek magas centerét Kaics nem éri el és a labda az osijekai védelemé. A subotikai halvesor kihagyásokkal dolgozik, főleg Besirovics bizonytalan, aki háromszor engedti el az osijekai jobbszélsőt. A 14-ik percben Slezáknál a labda, áttemeli Kaicsnak, akinek lövése az osijekai kapus hibájából

a hálóba jut (4:2). Az osijekiek kedv nélkül játszanak tovább, a csatársoruk visszaesik és csak a védelem dolgozik fáradhatatlanul. A 20-ik percben szép, formás subotikai akció: Marcikics Slezákhoz passzol, az visszajátsszik összekötőjére, aki lövés helyett a rosszul helyezkedő Rudicsot próbálja kiügrátni — eredménytelenül. A 22-ik percben Kulundzsics túlságosan komolytalanul veszi a dolgát, majdnem ráfizet, szerencsére azonban a jobbszélső lábáról lecsúszik a labda. A 23-ik percben Pettelin kitűnő labdát ad a balszélsőnek, aki játsza elmegy Szarcevic mellett és lö. A nehéz labdát Virág kiejti, de gyorsan elfogja, még mielőtt az osijekai belsők ott teremnének. A játék olyan álmosan folyik tovább, hogy senki sem vár gólt, amikor Slezák villámgyorsan lefut és ivelt centeré körül nagy tumultus támad az osijekai kapu előtt, amelyből Rudics megszerzi az ötödik gólt (5:2). A gól után a subotikaiak engednek a tempóból, már biztos a győzelem, nem igen erőltetik magukat. Az osijekiek is követik példájukat, fáradtak, kedvtelenek. A 35-ik percben egy tizenegyest íté meg nekik a bíró, a jobbhalf azonban bosszantón fölé vágta a labdát. A mérkőzés utolsó percei érdektelen mezőnyjátékkal telnek el.

A csapatokról

A subotikai csapat legrosszabb része a halvesor volt, amely egyáltalán nem állta meg a helyét. Vukov még birta tüdővel, hasznos munkát végzett, később azonban visszaesett. Besirovics a szélső half posztján idegenül mozgott, Szarcevic pedig teljesen letört játékos benyomást keltette. A közvetlen védelemben Gubics feltűnően gyöngén szerepelt, csupán erőves belemenésével vonta magára — a bíró figyelmét. Kulundzsics könnyen bánt el az osijekai balszárnyal. A csatársorból nagyon hiányzott Kovács, akinek körültekintő irányításával sokkal egységesebb lett volna a támadásorunk. Kaics mindent tud, csak helyzeteket készíteni nem. A Marcikics—Slezák balszárny nagy igyekezettel és jól játszott, amit a jobboldalról már nem igen lehet elmondani. Rudics nem a régi, Polyakovics is mintha visszament volna formájában.

Az osijekai csapat gerince a csatársor, amelynek minden tagja jóképességű játékos. Jól kombinálnak, ügyesen és ötletesen mozognak a mezőnyben, a kapu előtt azonban elvesztik a fejüket. A halvesorban Pettelin finom, intelligens játéka mellett a két szélső half keveset produkált, a védelem pedig teljesen csődöt mondott.

Slován (Bécs)—Jugoszlávia 3:3 (2:1)

A Beogradban szereplő Slovan vasárnap a Jugoszláviával mérkőzött. A bécsi csapat játéka megfelelt a várakozásnak. Különösen a csatársor játszott kifogástalanul és a bécsi iskola minden szépségét bemutatta. A mérkőzés változatos, erős iramu volt. Az első félidőben a bécsiek erősen belefekeztek a játékba, már az 5-ik percben gólt értek el. A Jugoszlávia csak a félidő közepén jött lendületbe, a Slovan védelme azonban erővesen visszautasította a támadásokat. A 30-ik percben a Slovan újabb gólt ér el. A beogradiak a félidő utolsó perceiben fokozták az iramot és a vehemens támadásnak a 40-ik percben eredménye is lett: Szekulics szép lövésével megszerezte a Jugoszlávia első gólját.

A második félidőben a játék még hevesebb. Az 5-ik percben szépen előkészített támadás után Jovanovics egyenlített. A Slovan a 15-ik percben megszerezte a harmadik gólt is. A 40-ik percben Gyorgyevicsot szöktetik, aki kapu előtt páratlan lövéssel egyenlített. Mindkét csapat elsőrangú játékot produkált.

Topola:

II. osztály—III. osztály válogatott 2:0 (0:0) Mindvégig izgalmas mérkőzés, amelyet a II. osztály csak az utolsó percekben tudott megnyerni. A két csapat a következőképpen állt fel: II. osztály: Győri—Borsós, Ocsenás (Topola)—Borbély (Senta), Langhoff, Verbászi—Fazekas, Kiss (Topola), Klinko, Gabrics, Szilágyi (Sloga). III. osztály: Korell (Amatőr) — Seitz, Varga II. (Csantavir) — Sztojanovics, Máté (Ferrum), Szekulics (Konobar) — Mracsek (Amatőr), Csósics (Moravica), Dulics (Konobar), Hiermann (Ferrum), Butor (Mroavica). Az első félidőben nyílt mezőnyjáték. A második félidő 35. percében szerzi meg a második osztály az első gólt Borbély révén. Néhány perc múlva Gabrics kétfőre szaporítja a gólok számát. A mérkőzést Drenkovics hibátlanul vezette.

Senta:

ZsAK—Sentai AC 4:0 (3:0).

Novisad:

NAK—Vrbasi SC 8:0 (3:0).

Zagreb:

Zagrebi alszövetség—Gradjanski 5:2 (4:1).

Becskekerek:

Obilics—Kikindai Kosovo 9:1 (8:0).

Obilics—Kosovo (hazena) 5:0 (5:0).

ZsAK—Slávia—Debeljucsi Sport 7:2 (1:0)

Sopron:

Nyugatmagyarország—Alsóausztria 3:0 (1:0).

Berlin:

Borussia—Almania 11:5.

München:

Nacker—Sp. Wiesbaden 6:1

Houben veresége. Berlinből jelentik: A berlini atlétikai versenyen Houben a 100 m. síkfutás elődöntőjében kiesett. Érdekesebb eredmények: 100 m. síkfutás: 1. Körning (Boroszló) 10.6 mp. 110 m. gátfutás: 1. Troschbach 14.9 mp. 3×100 m. staféta: 1. Seelendorf 7 p. 44.5 (világ-rekord). 800 m. síkfutás: 1. Peltzer 1. p. 55.8 mp.

A bajnokság második napján az 1500 méteren Peltzer győzött 4 p. 12 mp-es idővel. A 4×100 méteres stafétában a DSC Berlin 42.2 mp-el új német rekordot állított föl.

Atlétikai verseny Budapesten. Budapestről jelentik: Az Óbudai TE atlétikai versenyen közepes eredményeket értek el. Jó időt egyedül Gerő II. futott a 300 méteren; ideje 35.6 mp. A 110 m. gátfutást Püspöki (MAC) nyerte. A 2000 méteren Grosz (MTK) rekordkísérlete nem sikerült. Ideje 5 p. 53 mp. volt. A 15×400 méteres stafétát az MTK nyerte 14 p. 14 mp-es idővel. Második az FTC csapata lett.

Magyar vidéki uszóbajnokságok. Budapestről jelentik: A Kaposváron megtartott vidéki uszóbajnokság második napján következők az eredmények: 1500 m. 1. Szigritz (Eger) 23 p. 26.2 mp. 2. Páhok (MTK) 23 p. 31.4 mp. 3. Fehér. 100 m. mell. 1. Bitskeiy Zoltán (Eger) 1 p. 25.4 mp. 2. Bitskeiy Arpad (Eger), 3. Wagnes. 100 m. hátuszás: 1. Horváth Ferenc 1 p. 21.2 mp. 2. Ulrich János. 4×100 m. vegyes staféta: 1. Eger 4 p. 03.8 mp. 2. Szegedi U. E.

ROSSIJA-FONCIÈRE

biztosító és viszontbiztosító társaság

Tűz, élet, baleset, automobil-biztosítások
Betörésbiztosítások méltányos díjakkal

FIÓKIGAZGATÓSÁG: SUBOTICA

(Rossija-Foncière palota)

KÉPVISELETEK MINDENÜTT